

M 萌宠故事

小黑变老 依然是宝

小黑是一只小土狗，它其貌不扬，脾气很倔，却是宠主黄晓丽家不可或缺的一份子。十几年前，黄晓丽在一个仓库附近捡到了它，这段奇妙的缘分便由此开始了。提起和小黑在一起的点点滴滴，黄晓丽打开了话匣子。

01 爱吃饺子
嘴很挑剔

十几年前，我在一个仓库附近捡到了小黑。它只有巴掌大小，卧在那里一动不动，看上去十分乖巧可爱。女儿那时上小学，我想让小黑跟她做个伴，就把它带回了家。女儿看到我给她带回一只小狗，非常开心。不过，刚开始，我可没少跟小黑斗智斗勇。

要说猫狗嘴馋一点不假。小黑也很馋，给它买的狗粮里有鸡肉干，它把鸡肉干挑出来吃，狗粮撒了一地。我就把散落的狗粮再放回去，它晚上只好乖乖吃掉。

小黑很爱吃饺子，不管啥馅儿的都爱吃。只要我们煮饺子，它就卧在厨房门口眼巴巴地等着吃。

老公爱吃酸菜馅儿饺子，我和女儿都吃不惯，小黑却吧唧吧唧吃得很香。

小黑嗑花生是行家，它会把花生皮和红衣都嗑掉，然后津津有味地吃起来。

这家伙被我们惯坏了，我用清水煮鸡肝，它闻闻就走开了，我得做成五香鸡肝它才爱吃。

02 狗仗人势
贼会告状

小黑刚来家里时非常调皮。它总爱在门口的木地板上撒尿，我也经常训斥它。那天，我回家不见小黑的踪影，原来它又尿在了地板上，知道自己干了坏事，躲在窝里不敢出来。有一次，小黑把我的手机充电线咬坏了，又免不了挨一顿训。

在家里，我在小黑面前唱“黑脸”，经常训它，所以它跟老公和女儿更亲近。他们在家时，它对我爱搭不理的；他们不在家时，它才会在我面前摇头摆尾献殷勤。

小黑很会争宠，只要看到老公抚摸家里的猫咪，它就会想方设法钻到他怀里，拱拱他的手，让他抚摸抚摸才罢休。

小黑是个“戏精”，特别会撒娇。有一

次，我们刚从外面回来，我和女儿碰都没碰它一下，它就发出“唧唧”的惨叫声，向我老公告状。

还有一次，老公坐在沙发上，小黑卧在他旁边。我说不让它上沙发，假装抬起手要打它，它立马惨叫着往我老公身上蹭，把狗仗人势演绎得淋漓尽致。

小黑是大家的开心果，我们没事时总爱逗它，拿点零食让它“拜拜”，它能前腿抬起，连续作揖好一会儿，非常可爱。

一次，我们带小黑到河边玩，不一会儿看到它一瘸一拐的。我赶紧把它抱起来，原来它的脚被扎伤了。

以后，我们又带它去那里，它再也不往草丛里跑了，你看它记性多好。

03 即使变老
依然是宝

小黑很有时间观念，每天，它准时在门口等我们下班。我们进门，它就会忙不迭地上蹿下跳，表现出无限热情。这十几年如一日的守护，让人感觉很温暖。

小黑非常喜欢玩激光笔，它追着红点从客厅那头跑到那头，都刹不住车了。不过这两年，明显感觉它的步伐没有原先那么矫健了。

不知不觉，小黑已陪伴我们十几年了。仔细观察发现，它嘴边的毛都白了。它真的老了，但它依然是我们手中的宝。

□陈晓佳



小黑在黄晓丽身边撒娇。



小黑

M 萌宠问答

狗狗老了
怎么照顾

狗狗的平均寿命只有十几年，一般在9岁左右步入老年期。在狗狗出现下列迹象时，说明它已经老了。

毛发变白 狗狗步入老年期后，毛色会明显变浅，嘴边的毛色开始变白。

听力下降 狗狗听力开始下降，叫它时，经常没有反应。

视力衰退 视力开始衰退，眼睛变得浑浊，有些狗狗还会患上白内障。

不想运动 由于四肢等身体机能衰退，狗狗变得不喜欢运动，有时散散步就坐在地上不肯动弹，有时走路摇摇晃晃。

小便不顺畅 狗狗年老后会出现漏尿情况，有的狗狗因排尿不顺畅而频繁做出排尿动作。

性格变化 狗狗变得不爱玩耍，成天爱睡觉。有的狗狗会因为听觉、视觉功能衰退而变得胆小、暴躁。

那么，宠主该怎么照顾年老的狗狗呢？

温暖的小窝 给狗狗准备一个温暖的小窝，让它获得充足的睡眠。

健康的饮食 为狗狗选择高蛋白的狗粮，易咀嚼、吞咽的食物，多给它吃富含维生素的食物，维生素C可以预防其患上白内障。

精心护理 狗狗年纪大了，牙齿、关节、心脏等容易出问题，可以带它去体检，定期给它清理耳道、刷牙。在外出散步后，帮它轻轻按摩肌肉或伸曲四肢关节，缓解关节不适。

适量运动 狗狗老了后不适合剧烈运动，可每天带它出门散步、晒太阳，增强体质。

多多陪伴 尽量多花时间陪伴狗狗，让它感受到爱，开心地度过生命的最后时光。

□佳佳



□宠行家

M 萌宠百科

猫咪肯让你碰五个部位
证明把你当爸爸妈妈了

抚摸猫咪是一件很惬意的事，柔顺的毛发以及猫咪俏皮的反应，都会让宠主爱不释手。但是，你知道吗，如果猫咪允许你碰下面的几个部位，就说明它已经把你当成爸爸妈妈了，一定要好好珍惜。



柔软的小肚子

猫咪小肚子附近的毛很少，摸起来又软又温暖，很舒服。不过，这个地方可不是随便什么人都可以碰的，因为这里是猫咪身体最柔软的部位之一。

在猫咪的视角里，小肚肚是一个必须重点保护的部位，它是不会轻易露出来的。很多猫咪都会反感人们碰它的肚皮，一碰就会反应强烈地走掉。只有在得到猫咪完全的信任后，它才会允许你触碰，这也是它接纳你的最直接的表达。

敏感的小尾巴

尾巴也是猫咪非常敏感的部位，很多猫咪都不喜欢人们碰它的尾巴。当尾巴被握住时，猫咪就丧失了自由，会感到自己受到了威胁。而且猫咪的尾巴含有很多

神经、肌肉和骨骼，也是最容易受伤的部位之一。

如果你和一只猫咪还不熟，最好别去抓它的尾巴，它可能翻过身就给你一巴掌。但倘若猫咪允许你抓它的尾巴，那只能说明猫咪是真的爱你。哪怕丧失了自由，它也觉得无所谓。

可爱的小鼻子

猫咪的鼻子很敏感，很多猫咪都会拒绝人们碰它的鼻子。一是因为鼻子上分布了很多神经，二是猫咪做很多事情都依靠嗅觉，它很重视对自己鼻子的保护。

如果它肯让你摸，那你就偷着乐吧，这是多大的信任啊。

嫩嫩的小爪子

一般来说，猫咪不会喜欢人们抓住

它的小爪子，因为这会让它对突发情况毫无办法。猫咪是天生谨慎胆小的动物，让它丧失行动力，对它来说绝对是一种折磨。

如果不是和你的感情非常到位，那它肯定不会喜欢你碰它的小爪子。如果让你碰了，说明它和你的感情是真正的好。

小耳朵内部

其实这个部位对很多人来说都是一个不小的挑战。猫咪的耳朵内部很敏感，这是它自己都几乎触碰不到的部位，又怎么放心让人们触碰呢？因此，在给有些猫咪洗耳朵时，它们会反应强烈，也就能理解了。

不过，如果猫咪允许你触碰它的耳朵内部，允许你给它洗耳，这绝对是信任十足的标志。